



## A sikerpénz

Végigcsúszott a pénz a szocializmus történetén is. Közben persze arról kellett ábrándozni, ha messze is még, de elő a kor, melyben az emberek tudata annyira ki lesz fejlesztve, hogy nem használnak pénzt e sárgolyón, nem-hogy dollárt nem, de még az oly népszerű devizarubelt se. És bárki bemehet majd a szupermarketbe, s legálisan távozzhat fizetés nélkül, szatyrába rakva, amire csak „szükséglete” van.

A muszájábránd ellenére, tartotta a markát mindenki, akinek módja volt arra, hogy a rá eső hatalomrészeske működését a pénz nevű részecskegyorsítóval fokozza. Csúszópénznek hívták ezt a fokozó eszközt.

Rosszarúán, lesunyit fejjel, nem nézve se jobbra, se balra, osont a csúszópénz kézből zsebbe, zsebből kézbe. Hol borítékba rakva, hol csak úgy pucéran, ahogy a pénz-tárakban is paráználkodik. De nélkülözhetetlenségének tudata olyankor is áthatotta a lépéseit, amikor szegyenkezt.

Már az elnevezése is mennyire szemérmes. Mert nem elég, hogy pénz, ami már önmagában rendszeridegen volt, de ráadásul csúszópénz. Olyan mani, aminek még a létezését is titkolni kell, mert nagyon nagymértékben rombol morált és öntudatot.

És most, hogy a Szabad Néptől a szabadpiacig jutottunk, nem kell végre pirulniuk a korrumpálásra fordított bankkötögeknél sem. Emelt fővel jár a tilosban is a pénz.

Az új helyzet a piszkos pénznek tiszta, új nevet adott. Sikerpénznek hívják a mai Magyarországon a csúszópénzt. Azért így, mert a siker érdekében előre kell oda-csúsztatni.

És egy jelszó: „A pénzzel tüzn, vízen át!”

Zelei Miklós

## Alföldi Napló - csütörtökön

Szerda helyett csütörtökön – augusztus 4-én – jelentkezik ezen a héten az Alföldi Napló (TV2, 18.13), melyben Bálint Sándorra, a kiváló szegedi néprajzkutatóra emlékeznek egy-

kori tanítványai, munkatársai, tisztelői, annak az emberi közösségnek a tagjai, melynek néprajzi vizsgálatát és summázását feladatává, hivatásává tette. „A legszögédibb szögédi”, Szeged szentéletű tudós fia 90 éve született. Emléke előtt tiszteleg az augusztus 4-i Alföldi Napló, melynek szerkesztője Olajos Csongor, operatőre Fodor Dezső, rendezője Radó Gyula.

## KÖZÉLETI NAPLÓ

MA

HOLNAP

**KATONA GYULA**, a 13-as számú választókerület önkormányzati képviselője 18–19 óráig fogadóórát tart a Kolozsvári Téri Általános Iskolában.

**DR. BÁLINT JÁNOS**, a Szocialista Párt jogtanácsosa 15–16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden, a Szilágyi utca 2. II. 204-es szobában.

## Szegedi máltais tábor

Újabb gyermekcsoport érkezett tegnap a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szegedi Csoportjának kishomoki nyári táborába. Az előző két héten itt nyaraló 40 mozgásképtelen szegedi gyermeket a Polgári Védelem Csongrád Megyei Parancsnokságának bázisán szervezett üdülésben 42 vajda-

sági gyerek váltotta fel. A szegedi máltaisak és önkéntes segítők az újabb csoportnak Gyulay Endre megyéspüspök jelenlétében nyitottak tábort két hétre. A jótékony célú, a résztvevőknek ingyenes üdülés szórakoztató, pihentető programjaihoz, a környékbeli kirándulásokhoz, az ellátáshoz a

szervezők pályázatokat útján, illetve szponzorok bevonásával teremtették elő az anyagiakat, a természetbeni adományokat.

A máltais tábor, a gyermek-üdültetés legfőbb patronái között van a Polgári Védelem Csongrád Megyei Parancsnoksága, az MMSZ országos és területi központja, a MOL Rt.



A sajtótájékoztató. (Fotó: Révész Róbert)

## Közvetett bizonyítékok a Z. Nagy-ügyben

## A bűnügyi főigazgató tájékoztatója Létezett a szegedi halállista

A nyomozás a befejezéséhez közeledik a Magda Marinko-ügyben – kezdte tegnapi sajtótájékoztatóját dr. Kaczi Antal, az ORFK bűnügyi főigazgatója – vádemelési javaslattal továbbítja az ügyészségnek és akkor meg szabadítjuk Szegedet a bűnözőtől, a fővárosba szállítjuk.

rényeit nem nyitották ki, holott többmilliós értékpapírok lapultak bennük. Semmi nem tartasztatja alá, hogy a családdal fegyvercsempészség vagy egyéb ok miatt leszámoltak volna, rablógyilkosság történt – fogalmazódott meg a tájékoztatóban.

Az orosházi gyilkossággal kapcsolatban – az elrabolt Farkas Helga nagynénjét, Némethné Márton Edit üzletasszonyt fojtották meg – a bűnügyi szakemberek elmondták, hogy anyagi haszonszerzésből követték el. A vallomások azt

támastjták alá, hogy a tipp szintén Tamasitol kapták Magdáék, a nőt nem akarták megölni – erőszakolni igen, de kifutottak az időből – csupán az ellenállását megtörni, viszont túllőttek a célon.

A bűnügyi főigazgató elismerte, hogy a tavaly decemberben Kecskeméten elkövetett hármagyilkosságnál már felmerült Magda Marinko neve, mivel a helyszínen találtak egy menedzserkalkulátort, amelyben rábukkantak. Csak hogy többszáz más név társaságában

és egyéb szálakat is figyelembe kellett venni a rendőrségnek.

Természetesen szóba került a magyarországi robbantások. Erdemlegeset ezekről nem tudunk meg, a rendőrség is tanácstalan egyelőre, hiszen nem tudni, hogy a robbantásoknak mi az üzenete. Ki akar üzeni, kinek és mit? Ez még nem derült ki. Akár egy elmebeteg(ek) is lehet(nek) az illető(k). Semmi nem igazolja, hogy köze lenne Magda Marinkohoz, akinek kiadatásáról még nem született végleges döntés.

A vezérőrnagy 37 rendőrmegadott át elismerést, akik az ügy felgöngyölítésében komoly érdemeket szereztek.

V. Fekete Sándor



Fotó: Révész Róbert

## Együttműködés minden területen

Rövid, ám tárgyalásokban gazdag látogatást tett tegnap Szegeden Jacques de Chalendar úr, a francia gazdasági minisztérium nyugdíjas Kelet-Európa szakértője. A volt pénzügyi főfelügyelő jelenleg a Francia-Lengyel Alapítvány elnöke, s azért járja Magyarországot s tárgyal magas rangú vezetőkkel, hogy hasonló szervezetet hozzon létre hazánkban is.

Szegedi tárgyalásait a városházán kezdte, ahol dr. Ványai Éva alpolgármester tájékoztatta városunk jelenleg legaktuálisabb eseményeiről, valamint a magyar-francia kapcsolatok helyi viszonyaitól. Chalendar úr részletes tájékoztatót adott a Francia-Lengyel Alapítvány eddigi működéséről, s elmondta, mielőtt a francia-magyar együttműködés vidéki lehetőségeiről kezdett volna tájékozódni,

Sz. Gy.

■ Szomorú szombat. Mar-kos Ildikó (430-711) szomorú sztorit mesélt. A történet főszereplője: egy külföldi állampolgár, egy tolmács és két jegyellenőr. M. I. szombaton a kora délutáni órákban a BRN-990-es rendszámú 83-as buszjára-ton utazott. A Hunyadi sugáru-ton jártak, amikor óriási hangzavar támadt a jármű hátuljában. Két ellenőr ordított egy külföldivel, magyarul. A külföldi segítségére sietett egy magyar lány. A megszeppent, szakállas, aktatászkás, disztíngvált középkorú úr elmondta angolul, illetve németül, hogy nem tudta, hol kell jegy-et váltani. Az ellenőröket ez nem érdekelte. A idegent hatszáz forint helyszíni bír-ság kifizetése mellett engedték volna leszállni a Mars téren. A külföldinél viszont nem volt ennyi pénz. Az ellenek Police-vel fenyegettek, s kivített az idegent a Hont Ferenc utcai végállomásra. „A középkorú úriember olyan megalázottan és rémülten üldögett az ablak mellett, ölében aktatászkájával, hogy azóta sem tudom elfelejteni ezt a képet” – mondta M. I. szomorú szemtanú.

■ Alvászavarók. Sokan nem tudnak aludni ebben a városban. A Kossuth Lajos sugáru-ton lakók például a villamos-pálya-felújítás miatt éjszaka-káznak. A munkások erődtö-zása, valamint a sokszor feleslegesen járó munkagépek zaja tette a sugárútiakat bagolyra. A Hóbiárt basa utcában lakók atól a 15-20 fiataaltól nem tudnak nyugodtan pihenni, akik éjjelenként a 40-es számú ház előtt, s annak udvarában böge-tik a motorjaikat, üvöltöznek és totál hangerőn hallgatják a magnetofont. Többször kihív-ták már a rendőrséget, mindhiába.

■ Tuti méreg. Tamási Ilona (421-257) tuti patkánymérget ajánl Szabónénak, aki mint ír-tuk, amiatt szomorkodott a mi-nap, hogy hiába eteti Lanirat-B-vel meg Retex-szel a patká-nyokat a kamrában, azok nem-hogy pusztulnának, inkább hí-znak a mérgektől. Az osztrák patkányirtó szer biztos halál. Kapható a Puskás u. 13. szám alatt.

■ Háromszor is piros... Dr. Timár Mária (430-585) előre

Közérdekű problémáikat, észrevételeiket az elmúlt héten Szabó C. Szilárdal oszthatták meg. Ezen a héten ügyeletes munkatársunk Nyilas Péter várja hívásaikat munkanapokon 8 és 10, vasárnap 14 és 15 óra között. Rádiótelefonunk száma: 06-60-327-784. Felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell. Ha ötletük van „Fekete pont” című rovatunk számára, kérjük

**CSÖRÖG A WESTEL**